

《互联网用户账号信息管理规定》8月起施行

互联网用户账号注册不得假冒捏造新闻媒体

昨日,国家互联网信息办公室发布《互联网用户账号信息管理规定》(以下简称《规定》),自2022年8月1日起施行。国家互联网信息办公室有关负责人表示,出台《规定》,旨在加强对互联网用户账号信息的管理,弘扬社会主义核心价值观,维护国家安全和社会公共利益,保护公民、法人和其他组织的合法权益,促进互联网信息服务健康发展。

近年来,各类互联网信息服务迅速发展,互联网用户账号信息体现用户个性特征,方便在线交流,成为亿万网民展示自我的重要载体。但同时,通过注册、使用账号信息,编造传播虚假信息、实施网络暴力等行为时有发生,危害国家安全和社会公共利益,侵犯公民、法人和其他组织的合法权益。《规定》是规范互联网用户注册、使用和互联网信息服务提供者管理账号信息行为的需要,是维护意识形态安全、社会公平公正和网民合法权益的需要,也是防范化解国家安全风险、维护网络空间良好生态的需要。

《规定》明确,互联网用户账号信息是指互联网用户在互联网信息服务中注册、使用的名称、头像、封面、简介、签名、认证信息等用于标识用户账号的信息;互联网信息服务提供者,是指向用户提供互联网信息服务发布和应用平台服务的主体。国家网信部门负责全国互联网用户账号信息的监督管理工作。地方网信部门依据职责负责本行政区域内的互联网用户账号信息的监督管理工作。

《规定》明确了账号信息注册和使用规范,要求互联网信息服务提供者应当制定和公开互联网用户账号信息管理规定、平台公约,明确账号信息注册、使用和管理相关权利义务。互联网个人用户注册、使用账号信息,含有职业信息的,应当与个人真实职业信息相一致;互联网机构用户注册、使用账号信息,应当与机构名称、标识等相一致。互联网信息服务提供者为用户提供信息发布、即时通讯等服务的,应当进行真实身份信息认证;应当对互联网用户在注册时提交的使用中拟变更的账号信息进行核验;应当在账号信息页面展示合理范围内的互联网用户账号的互联网协议地址归属地信息,便于公众为公共利益实施监督。

《规定》明确了互联网用户注册、使用账号信息,不得含有的情形,其中包括:假冒、仿冒、捏造新闻网站、报刊社、广播电视机构、通讯社等新闻媒体的名称、标识等,或者擅自使用“新闻”“报道”等具有新闻属性的名称、标识等。

此外,《规定》还明确对账号信息中含有“中国”“中华”“中央”“全国”“国家”等内容,或者含有党旗、党徽、国旗、国歌、国徽等党和国家象征和标志的,应当依照法律、行政法规和国家有关规定从严核验。

《规定》明确了账号信息管理的规范,要求互联网信息服务提供者履行账号信息管理主体责任,配备与服务规模相适应的专业人员和技术能力,建立

健全并严格落实真实身份信息认证、账号信息核验、信息内容安全、生态治理、应急处置、个人信息保护等管理制度;完善投诉举报受理、甄别、处置、反馈等机制;建立健全互联网用户账号信用管理体系;对违法违规注册、使用账号信息的情形采取相应的处置措施。

《规定》明确了开展监督检查和追究法律责任的相关要求,规定网信部门会同有关主管部门建立健全工作机制,协同开展互联网用户账号信息监督管理工作。网信部门依法对互联网信息服务提供

■ 相关新闻

公安部网安局专项打击整治“网络水军”

新华社北京6月27日电 为回应社会关切,进一步遏制“网络水军”及相关黑灰产业的滋生蔓延趋势,切实维护网络生态、市场经济秩序和广大人民群众合法权益,即日起,公安部网安局在全国范围内启动为期6个月的依法打击整治“网络水军”专项行动。

近年来,公安机关网安部门依托“净网”系列专项行动,持续对“网络水军”相关违法犯罪依法开展侦查打击,近3年侦办相关案件600余起,抓获犯罪嫌疑人4000余名,取得了初步成效。

然而,受“流量经济”“粉丝经济”等因素影响,“网络水军”相关违法犯罪活动仍屡打不绝、屡禁不止。有的“网络水军”为“养号”谋利,通过发布违法

者管理互联网用户注册、使用账号信息情况实施监督检查,互联网信息服务提供者应当予以配合,并提供必要的支持协助。发现互联网信息服务提供者存在较大网络信息安全风险的,省级以上网信部门可以要求其采取措施,进行整改,消除隐患。

国家互联网信息办公室有关负责人指出,互联网用户账号信息治理需要政府、企业、网民等多方主体共同参与,弘扬社会主义核心价值观,维护国家和社会公共利益,营造更加清朗的网络空间。

来源:网信中国

我国食品安全标准体系十年来站上“新台阶”

据新华社电 记者27日从国家卫生健康委新闻发布会上了解到,党的十八大以来,我国食品污染和有害因素监测已覆盖99%县区;已发布食品安全国家标准1419项,包含2万余项指标。

为重点解决食品安全“标准一大堆、不知用哪个”的问题,十年来,国家卫生健康委组建了含17个部门单位近400位专家的国家标准审评委员会。

“我委依据新的《中华人民共和国食品安全法》规定,牵头将原来分散在15个部门管理、涉及食品的近5000余项相关标准进行了全面的梳理。”国家卫生健康委食品安全标准与监测评估司司长刘金峰说,国家卫生健康委将食用农产品安全标准,食

品卫生、规格质量及行业标准中的强制执行内容进行了整合。

让老百姓吃得安全、放心,食品安全风险监测和评估是“守门人”。国家食品安全风险评估中心主任李宁表示,经过连续十余年组织实施国家食品安全风险监测和评估,初步掌握我国主要食品污染状况和趋势,如发现局部地区部分食品重金属污染、农兽药残留超标、致病菌污染及新的潜在其他风险等食品安全隐患。

李宁说,国家食品安全风险评估中心对发现的隐患及时开展风险评估,通报相关监管部门及时制定修订限量标准,有效发挥监测评估预警作用。

校园食品安全是全社会关注的焦点。刘金峰介绍,近几年我国校园食品安全形势稳定向好,未发生涉校园重大食品安全事件,无死亡病例发生。

据介绍,国家卫生健康委从三个方面重点做好校园食品安全和防范学生食物中毒工作,包括动态研判监测发现隐患问题,并及时通报会商教育、市场监管等部门;协同相关部门抓好《学校食品安全与营养健康管理规定》落实;组织开展主题宣教活动。

国家卫生健康委有关负责人表示,下一步,国家卫生健康委将秉持标准严谨实用,监测灵敏高效,评估科学权威,营养惠民便民原则,更好服务人民群众饮食安全与身体健康。

五部门发文管理“剧本杀”“密室逃脱”等新业态

新华社北京6月27日电 记者27日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部等五部门日前联合发布通知,首次将“剧本杀”“密室逃脱”等近年来快速发展的剧本娱乐经营场所新业态纳入管理。

通知明确,剧本娱乐经营场所应当依法向所在地县级以上市场监管部门办理登记并领取营业执照,经营范围登记为“剧本娱乐活动”。经营场

所地址以及场所使用的剧本名称、作者、简介、适龄范围等信息实行告知性备案。

值得一提的是,通知专门提出加强对未成年人保护工作;要求剧本娱乐经营场所使用的剧本应当设置适龄提示,标明适龄范围;设置的场景不适宜未成年人的,应当在显著位置予以提示,并不得允许未成年人进入;明确除国家法定节假日、休息日及寒暑假期间外,剧本娱乐经营场所不得向未成

年人提供剧本娱乐活动。

此外,通知严格内容管理,鼓励场所使用弘扬主旋律、传播正能量的剧本脚本,要求对剧本脚本以及表演、场景、道具、服饰等进行内容自审,剧本娱乐活动不得含有法律法规禁止的内容。

通知设置了政策过渡期,引导剧本娱乐经营场所利用一年的政策过渡期,开展自查自纠、实现规范化经营。

欧洲多地民众游行抗议七国集团、北约双峰会

26日,近千名抗议者在德国巴伐利亚州小镇加米施-帕滕基兴七国集团(G7)峰会会场外举行示威活动,要求七国集团“不要搞小团体”,切实履行责任,积极解决气候变化、饥饿等问题。同一天,数千人在西班牙首都马德里市中心参加反对北约、呼吁世界和平大游行。

“醒醒吧!G7”

抗议活动现场,“社会主义德国工人青年”负责人马尔科表示,七国集团只考虑自身利益,峰会只是从七国集团内部利益及相关利益群体的角度考虑及讨论问题,忽略了普通民众的利益。在许多国家通货膨胀严重的情况下,西方国家政府不顾本国民众生活成本的持续走高仍向乌克兰提供军事及资金援助,挤占了各国民生领域的投资。

抗议者布丽吉特·奥伯迈尔坦言,目前世界面临的各种问题仅靠七国集团难以解决,所谓的七国集团峰会只是小团体间的协商,应借助联合国等平台才能真正解决全球问题。她呼吁七国集团“不要搞小团体”。

此前一天,慕尼黑市区举行了更大规模的抗议活动,来自15个民间组织的数千名抗议者聚集在特雷西娅草坪,原本空旷的场地飘扬着五颜六色的标语旗帜。

草坪上,数十名学生举着一张七国领导人盖着同一床被子共眠的讽刺漫画海报引人注目,上面写着“醒醒吧!G7”。抗议者表示,只要有战争、气候危机、不平等,饥饿就会增加,七国集团必须采取行动。七国集团在逐步淘汰化石燃料、解决全球饥饿等问题上行动乏力。

来自德国盖尔森基兴的莉莎·盖特纳对目前高涨的物价和通货膨胀率深有体会。盖特纳认为,由于西方国家将重金投入军备领域,显著影响到普通民众的生活及收入水平,七国集团应该减少军费投入,加大力度应对气候变化。

世界自然基金会(德国)气候与能源部门负责人薇薇安·拉达兹对七国集团在气候变化领域所做的工作表示不满。她在现场对记者说:“七国集团



西班牙首都数千人参加反北约大游行,这是6月26日在西班牙马德里拍摄的游行现场。新华社发

有责任首先采取行动并承担相应责任,因为它们是老牌工业化国家,碳排放时间更长。”

在现场众多海报中,一幅将扭曲变形的地球嵌入字母G的设计引人注目。有抗议者解释,这是想传递“世界在七国集团的干预下日益变得扭曲和不正常”,抗议七国集团不作为、乱作为。抗议者尤兹亚斯向记者表示,非洲不少国家仍然被饥饿问题困扰,七国集团在非投资都是利益驱动,并不想解决非洲面临的饥饿等诸多问题。

致力于消除极端贫困的组织“全球公民”(德国)负责人弗里德里克·迈斯特表示,来自发达国家的经济复苏援助资金并没有真正用于解决世界上的重大危机。“七国集团去年只有0.32%的资金用于发展合作和人道主义援助。世界上最贫穷的国家需要额外的资金。”

西班牙数千人游行反对北约呼吁和平

在马德里,记者看到,在长达上千米的游行

队伍中,有年轻人,也有老年人;有怀抱婴儿的妇女,也有行动不便的残疾人。这次游行由西班牙国家和平论坛召集,来自西班牙、德国、美国、古巴、委内瑞拉等国和一些国际组织的代表参加。

西班牙共产党主席何塞·路易斯·森特里亚在接受新华社记者采访时说:“今天参加游行的人成千上万。我们呼吁和平,建立多极世界,而不希望增加军费开支。我们反对军备竞赛。”

一位名叫巴洛玛的女士对记者说:“政府应该关心民生,而不是关注运送武器。”她还说:“我们需要关心医疗、教育等问题,不能把钱用在增加军费开支上。”

一位名叫戴维的游行说:“战争的受害者永远是平民百姓。反对在这里召开北约峰会。”

北约峰会将在本周举行,主要议题包括继续为乌克兰提供支持、审议芬兰和瑞典加入北约问题,以及通过指导未来十年发展的新战略构想等。

据新华社电

前5月全国公路建设完成投资9349亿元



新华社北京6月27日电 “今年1至5月份,新开工高速公路和普通国省道项目120个、3600余公里,总投资1820亿元。”交通运输部副部长赵冲久说。

在27日举行的国新办发布会上,赵冲久表示,1至5月,全国公路建设完成投资9349亿元,同比增长7.6%。截至5月底,全国高速公路和普通国省道新改建工程在建规模8.7万公里,在建项目超过2000个,总投资72万亿元,吸纳农民工就业超过400万人。“目前,全国公路建设保持良好态势。”

一段时间以来,交通运输部聚焦服务国家重大战略和公路基础设施“联网、补网、强链”,督促指导地方各级交通运输主管部门对照“十四五”规划目标,加大在建工程协调保障力度和计划开工项目推进力度,用足用好相关支持政策,扩大有效投资,一批重大在建工程项目稳步推进。发布会上,赵冲久也列举了当前全国重点建设项目开工建设的情况:

川藏铁路配套公路工程正在全面加快建设,已完成的投资占总投资的比例约为50%,部分项目已经建成;

广东深中通道沉管隧道工程32个管节已累计完成26节沉放,伶仃洋大桥完成首根主缆索股架设;

北京东六环改造工程中长达92公里的隧道,目前已成功下穿京哈铁路、北京城市副中心站综合交通枢纽;

总长度超过22公里的新疆乌尉高速公路天山胜利隧道实现了1号竖井的贯通;

目前世界最大跨径拱桥,广西南天高速公路的天峨龙潭特大桥完成高精度合龙;

浙江温州瓯江北口大桥等项目建成通车,G1523宁波至东莞高速、G1517莆田至炎陵高速、G3011柳园至格尔木高速三条国家高速公路全线贯通……

“随着国务院扎实稳住经济一揽子政策措施的落实落地,全国重点公路建设将持续发力,预计下半年还将加快开工一批重点公路项目,进一步发挥公路建设促投资、稳增长、稳就业的作用。”赵冲久说。